

疫情改變了我的生活 - 2021 第二期 佳作 興國國小 黃○嶸

- 5 年級 7 班

二〇一九年十二月三十日，臺灣發現中國武漢有不尋常的肺炎感染。二〇二〇年二月初香港、台灣等地紛紛淪陷，之後，全世界就開始了一連串的惡夢。還記得今年的五月十八日，平靜的校園裡突然傳來廣播：「請同學們回到各班教室，收拾學用品，明天開始停課」一時之間，學校陷入混亂狀態，大家七嘴八舌的討論著這突來的狀況，有人說：「太棒了!可以不用上課，」我卻覺得十分緊張，因為不知道接下來該如何是好。

線上課程取代了實體課，一開始有許多同學時間到了卻還是沒上線，但是，我都有認真的參與課程，可是有些同學雖然上線了卻從頭到尾都不講話，似乎只在旁邊打電動。有一次我上國語課時，媽媽發現我在看其他網站，媽媽把我臭罵一頓，所以線上課程是很容易分心的，再加上也沒辦法和同學互動，學習效果大打折扣，所以我還是喜歡回學校上課的感覺。

自從二〇二一年五月以後，因為機師沒有做好防護措施，讓台灣人生活有了重大的改變。在這之前，到便利商店和全聯都不用掃 QR 碼，可以自由進出，可是現在卻得用實聯制，來確認我們的足跡。以前去市場也不用顧忌今天是星期幾，而現在卻因為政府的防疫政策，還要單、雙號分流，使我們的生活受到限制。

還記得以往的暑假，爸爸媽媽會帶我們去參觀以生態見長的陽明山、那兒有大片青翠草皮的擎天崗、充滿硫磺味的小油坑；拜訪古蹟之都臺南，遊歷荷蘭人蓋的赤坎樓，和用糯米汁、糖漿和牡蠣蓋的安平古堡!可是今年卻因為疫情，我的暑假泡湯了，只能整天待在家裡，就像被關在監牢裡的犯人一樣失去自由，這讓我很難想像居家隔離的人如何度過時間，幸好我的弟弟會陪我玩桌遊，陪我運動，陪我度過無趣的疫情生活。

新冠肺炎就像小偷一樣，無聲無息的偷走了我們的健康、快樂、自由、笑聲、美味佳餚等。每天下午兩點鐘，人們最重要的一件事，就是守在電視機前看疫情指揮中心的報告，關心國人的健康以及疫情的變化。

學校裡，下課時歡樂的笑聲變少了；街道上，來來往往的車子不見了，彷彿憑空消失了一般；餐廳裡，談天說地的聲音不見了，有如無聲的世界。美食只能外帶，Q彈的湯麵爛掉了，溫熱的稀飯冷掉了，脆皮炸雞變成了「軟皮炸雞」，一點都不可口。生活中，歡樂的心情不見了，只剩下憂慮的表情，這就是新冠肺炎帶來的影響。

新冠肺炎雖然很危險，但是我們只要做好防護措施，就能避免感染。例如：戴口罩和吃飯時使用隔板能避免飛沫傳染、勤洗手和隨身攜帶酒精清潔手部，還有保持社交距離，不要群聚等，都是有效的防疫方法。

新冠肺炎雖然改變了我的生活，造成一些生活不便，但也因為人們減少外出，空氣汙染指數下降了；工廠停工，排放河川的廢水減少了；禁入國家公園，珍貴保育類動物可以痛快地出來玩一下！這是疫情意外帶來「好」的改變。

最後，我要感謝醫護人員，他們在第一線與病毒抗戰，勇往直前，就算病人病危時仍然努力的拯救他們的生命，許多人因為他們無私奉獻的精神，才能恢復健康，醫護人員的精神令我十分欽佩，希望我也能學習他們的精神，也希望這場與病毒的戰爭趕快結束。